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V prostorách Uměleckoprůmyslového musea dnes proběhlo slavnostní předání Ceny
ministra zdravotnictví za výzkum a vývoj pro rok 2024, které je udělováno za mimořádné
výsledky aplikovaného zdravotnického výzkumu dokončeného v roce 2023. Při této
příležitosti byla oceněna práce českých vědců a jejich týmů, kteří svými objevy přispívají k
rozvoji medicíny, zlepšování diagnostiky, léčby a prevence onemocnění.

„Je mi nesmírnou ctí, že mohu řešitelům vítězných projektů osobně předat ocenění. Ceny ministra
zdravotnictví jsou důkazem, že v České republice vznikají vědecké výsledky světové úrovně. Členům
vítězných vědeckých týmů a jejich kolegům blahopřeji a přeji na poli vědeckého bádání i nadále
dostatek energie, inspirace, tvůrčího zápalu, vytrvalosti, sil a dalších úspěchů. Věřím, že kvalitní
výzkumné projekty, jejichž výsledky přispějí ke zlepšování zdraví a života všech obyvatel a
dopomohou k udržení dobrého jména českého zdravotnického výzkumu ve světě, budou vznikat i
nadále,“ uvedl ministr zdravotnictví Vlastimil Válek.

Nejlepších pět projektů bylo oceněno Cenou ministra zdravotnictví a dalších pět obdrželo Čestné
uznání. Mezi oceněnými výzkumy vynikaly projekty zaměřené na ultrazvukové vyšetření při léčbě
pokročilého nádoru vaječníků, pokročilé postupy v léčbě arytmií u pacientů v septickém šoku, vývoj
implantabilních senzorů pro časnou detekci zánětů, hlubokou mozkovou stimulaci při léčbě
Parkinsonovy nemoci a výzkum v oblasti chronické lymfocytární leukémie. Projekty, které získaly
Čestné uznání, zahrnovaly například vývoj terapeutik proti klíšťové encefalitidě, inovace v oblasti
chemoterapie a transplantace kmenových buněk nebo výzkumy zaměřené na duševní zdraví a
biologické stárnutí.

„Všem oceněným, jejich spolupracovníkům a výzkumným týmům srdečně gratuluji k dosaženým
úspěchům. Vaše práce nejenže přispívá k pokroku v prevenci, diagnostice a léčbě závažných
onemocnění, ale také významně posiluje postavení České republiky v mezinárodním výzkumném
prostoru. Děkuji vám za vaše neocenitelné úsilí, které inspiruje a povzbuzuje další generace vědců.
Těším se, že i nadále budeme společně pracovat na rozvoji českého zdravotnického výzkumu,“ uvedl
předseda Agentury pro zdravotnický výzkum ČR Ondřej Slabý.

Významným počinem v oblasti zdravotnického výzkumu bylo letos rozšíření programu na podporu
aplikovaného výzkumu (2024–2030) o nový Podprogram 3 zaměřený na Evropská partnerství v
oblasti zdraví. První nadnárodní výzva byla vyhlášena minulý měsíc a otevírá možnosti pro české
vědce zapojit se do širších mezinárodních konsorcií v rámci programu Horizont Evropa.

Zdravotnický výzkum, jehož cílem je zlepšování zdravotního stavu obyvatelstva, prevence nemocí a
rozvoj diagnostických a terapeutických postupů, zůstává jednou z priorit České republiky.
Ministerstvo zdravotnictví proto bude nadále podporovat kvalitní vědeckou práci a usilovat o její
začlenění do evropského kontextu.
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